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Událo se ve škole … 

Korálovka u třeťáků 

Už Komenský učil, že nejlepší výuka je názorná. A tak za 

dětmi ze třetích tříd přišla na hodinu prvouky živá pomůcka. 

Plaz korálovka Julinka se všem představil v celé své kráse. 

Mnozí si Julinku pohladili, někteří dokonce pochovali, ale 

jiní ji s respektem jen sledovali z povzdálí.  

Žákovská stipendia 

Všechny strakonické základní školy, tedy i Poděbradka se letos účastní 

projektu žákovských stipendií. Vyhodnoceni budou všichni žáci II. stupně, 

kteří budou mít na konci školního roku samé jedničky a žáci, kteří s i 

průměrný prospěch nejvíce zlepší mezi pololetním a koncem školního 

roku. Všichni tito žáci obdrží 500 Kč, které jim budou připsány na dětský 

účet. 

Prohlídka Legiovlaku 5.B 

Dne 18.3. se žáci 5. B vypravili na vlakové nádraží.  

Tam navštívili Legiovlak, který zavítal v rámci 100. výročí 

založení legií i do Strakonic. Prohlídka byla velmi naučná 

a z poutavého vyprávění průvodce se žáci dozvěděli 

mnoho zajímavostí ohledně legií i 1. světové války. 

Netradiční hodinu vlastivědy si všichni užili.  

Vybíjená chlapci 

Ve středu 13. 4. proběhl na ZŠ Dukelská turnaj ve vybíjené chlapců.  

Do turnaje bylo přihlášeno 7 družstev. Naši chlapci s přehledem vyhráli 

svoji skupinu, kde porazili ZŠ Volyni 12:7 (8:4), Gymnázium Vodňany  11:5 

(7:2) a ZŠ Dukelskou 12:7 (5:3). Smolné semifinále sehráli 

se ZŠ Vodňany, kdy po základní hrací době skončil stav 

11:11.  

V prodloužení bohužel nemohla  ze zdravotních důvodů 

nastoupit opora  týmu Michal Tíkal. Chlapci se s nečekanou 

situací rychle vyrovnali, bojovali, bohužel v prodloužení 

prohráli 3:4. V boji o 3. místo porazili opět ZŠ Volyni 

13:12. Kluci sehráli 5 zápasů a 4 utkání vyhráli.  

Nejlepším hráčem týmu byl po právu Michal Tíkal (5.A), dále družstvo 

tvořili Matyáš Pelc, Dominik Barborka, Petr Koudelka, Vojtěch Němeček 

(všichni 5.A), David Soukup, Jan Slivoně, Roman Rejžek, Adam Vlček, 

Viktor Šourek (všichni 5.B), Mirek Tíkal (4.A) a Tomáš Lukeš (4.B).  
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Chlapcům patří poděkování za velmi kvalitní hru a disciplinovaný přístup  

k zápasům. 

I přes zklamání ze semifinále bylo 3. místo nakonec pro všechny 

spokojeností. 

Šachový turnaj 

Dne 18.4. se naši žáci zúčastnili šachového turnaje jednotlivců pořádaném 

v DDM Strakonice. Za školu nastoupili Barborka Dominik, Pelc Matyáš, 

Šperl Filip z 5.A, Kotrč Michal, Toman Ondřej, 

Vaněček Filip z 8.B a Finěk Ondřej, Poskočil 

Tomáš, Švec Petr z 9.A. V kategorii mladších žáků 

se na bezkonkurenčním 1.místě z 31 zúčastněných 

umístil Pelc Matyáš z 5.A. V kategorii starších žáků, 

kde se utkalo 17 soutěžících, obdržel 3. místo 

Ondřej Finěk z 9.A .  

Okresní kolo OVOV 

V pátek 22. dubna 2016 se uskutečnilo okresní kolo  OVOV.  Žáci naší 

školy dosáhli skvělých výsledků.  

Družstvo naší školy obsadilo krásné 2. místo.  

Na úspěchu družstva se podíleli:  

Johanka Hůrková (7. A), Marek Nejdl ze 6. B, Patricie Petra Němcová ze 

7. A, Jan Keyzlar z 6. A, Kateřina Drábová ze 7. A,   Jan Janoch z 8. A, 

Klára Soukupová ze 7. B, Tomáš Žofka ze 8. B. 

1. místo s postupem do krajského kola získali:  Nikola Benešová ze 4. A, 

Jan Janoch z 8. A, Tereza Benešová z 9. A. 

2. místo s postupem do krajského kola získali:  Nicol Stranevová ze 4. A, 

Kristýna Švecová ze 4. B, Jan Janout ze 4. B, Michal Tíkal z 5. A, Marek 

Nejdl ze 6. B, Sára Vadlejchová ze 8.B. 

3. místo  získali:  Tomáš Lukeš ze 4. B, Lukáš Vokoun z 8. B. 

Na úspěchu naší školy se dále podíleli  Samuel Miklas a Nikola Němečková 

z 8. B, Karolína Foučkováa Natálie Foučková ze 6. B, Matyáš Pelc z 5. A, 

Eliška Harantová a Lukáš  Wiedeman ze 4. A. 

Všem závodníkům děkujeme za vzornou reprezentaci ško ly a držíme palce 

v krajském kole, které se uskuteční 26. 5. v Českých Budějovicích.  
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Den Země 

Den Země připadá na 22. dubna. V tento den se více jak 

miliarda lidí ze 175 států zapojuje do různých akcí spojených 

s ekologií a slaví výročí vzniku moderního environmentálního 

hnutí. Do této akce se prostřednictvím projektového dne 

zapojili žáci i pedagogové z Poděbradky. Během pátečního 

projektového dne žáci jednotlivých ročníků navštívili např. 

sběrný dvůr ve Strakonicích, čističku odpadních vod  

a tématickou interaktivní výstavu. Podíleli se také na zkrášlování prostředí 

v okolí školy a to především sbíráním odpadků a údržbou zeleně. Získané 

zkušenosti zúročili během diskuze ve třídách i tvořivé činnosti nad 

projekty. 

9. ročník 

V rámci projektového dne jsme se zúčastnili úklidu a zkrášlení okolí naší 

školy. Do úklidu se zapojily třídy 2. stupně. Uklízeli jsme zahradu v areálu 

školy, sbírali odpadky, stříhali stromky, vytrhávali plevel.   

Uvnitř ve třídách měl každý ročník udělat projekt na dané téma (voda, 

vzduch, odpad). Naše třída 9.  A dělala projekt na téma „Vzduch“, který je 

nyní vystavený ve vestibulu naší školy.  

Můžete si prohlédnout grafy znečištění ovzduší dne 22. 4. 2016 na 

Strakonicku. Mapu České republiky, která zachycuje emise. Potěšitelná 

zpráva je, že u nás ve Strakonicích je ovzduší OK, jen ho znečišťují 

výfukové plyny z aut. 

8. ročník 

V pátek 22. 4. byl Den Země a celá naše škola měla projektový den  

s tématem životního prostředí.  

Každý ročník byl zaměřený na něco jiného a tomu se celý den věnoval. 

Tématem naší třídy a druhé osmičky byla voda. 

Ráno nás paní učitelka s tímto tématem blíže 

seznámila a poté jsme vyrazili do strakonické 

čističky odpadních vod, abychom zjistili, jak 

celý proces čištění vlastně probíhá. Nejdříve 

jsme se seznámili s minulostí čističky a jejím 

rozvojem. Poté jsme si areál prohlédli  

a seznámili nás s tím, jak pracují zdejší stroje  

a probíhají jednotlivé procesy. Kromě informací jsme zakusili i neuvěřitelný 

zápach. I největší tvrďasové občas odstoupili, aby se nadechli čerstvého 

vzduchu, i když ho nebylo mnoho. Čichové buňky jsme si srovnali až při 

cestě domů s nosem zabořeným ve vanilkové zmrzlině.  

Po příchodu do školy jsme ve skupinách začali zpracovávat ma teriály 

související s naším tématem a s informacemi, které jsme získali  

v přednášce.  
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6. ročník 

Dne 22. 4. je Den Země. Sešli jsme se celá třída a měli jsme za úkol 

vytvořit plakáty o třídění odpadu. Dále jsme se vydali na výlet do sběrného 

dvora. Provázel nás tam pracovník sběrného dvora. Vysvětloval nám, jaký 

odpad patří do jaké popelnice. Po ukázce sběrného dvora jsme se všichni 

společně vrátili do školy.  Tam jsme hráli hry na téma Sběr a třídění 

odpadu, při kterých jsme se krásně "vyblbli".  

Nejhezčí práce si můžete prohlédnout ve vestibulu školy  

Poděbradka si připomíná výročí narození Karla IV. 

Sedmáci si v hodinách dějepisu, občanské výchovy, výtvarné výchovy  

a hudební výchovy připravili pro své mladší spolužáky z  prvního stupně 

zajímavou prezentaci o Karlu IV.  

Nejprve sehráli krátké scénky ze života krále a císaře a připomněli jeho 

rodiče, 4 manželky,  pobyt ve Francii, bitvu u Kresčaku a významné stavby 

i vladařské počiny. Zazpívali písničku „Hoja hoj“ ze slavného filmového 

muzikálu Noc na Karlštejně. 

V druhé části připraveného programu řešili ve skupinkách připravené úkoly 

a otázky, skládali pexeso, puzzle. Nejlepší vítězná skupina dostala od 

samotného Karla IV. Zajímavou odměnu. 
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Na výměnném pobytu v Rakousku 

   Ve dnech 25. - 27. 4. 2016 se uskutečnila návštěva partnerské školy  

v rakouském Taufkirchenu.  Za celou dobu trvajícího přátelství obou škol 

se  vzájemné výměny do rodin zúčastnilo zatím nejvíce žáků - dvanáct 

žáků z 8. a 9. tříd naší školy. 

Po příjezdu do partnerského města na nás čekal i žáci 7. a 8. ročníku, 

přivítal nás pan ředitel J. Kurz s paní učitelkou Angelou Aichinger, která 

s paní učitelkou Mirkou Haladovou  připravila již  několikátý výměnný 

pobyt. 

Během třídenního pobytu trávili všichni svůj čas v dopoledních hodinách 

společně. V odpoledních hodinách se o program postaraly hostitelské 

rodiny.  

V rámci společného programu podnikli žáci 

exkurzi do podniku HÖGL - celosvětově úspěšné 

rakouské značky dámské a pánské obuvi.  

V současnosti se značka obuvi Högl prezentuje 

ve více než třiceti zemích světa. Také se 

24členná skupina v doprovodu svých učitelů a 

ředitele partnerské školy p. Josefa Kurze, který 

se zároveň ujal průvodcovské role, vydala na výlet do barokního městečka 

Schärding. Po prohlídce hradu, kostela a hudební ško ly byli všichni svými 

hostiteli pozváni do cukrárny.  

  Zajímavé bylo též setkání na obecním úřadě v Taufkirchenu i prohlídka 

místního kostela, kde všechny nejvíce zaujaly varhany. Mnozí si   sami 

vyzkoušeli zvuky některých píšťal.  

Nechyběla ani možnost navštívit výuku ve třídách našich kamarádů, 

společně poobědvat ve školní jídelně a prohlédnout si celou moderní školu 

včetně unikátního muzea. 

Na závěr byla paní učitelkou Angelou připomenuta hlavní myšlenka našich 

výměnných pobytů: "Partnerství může fungovat pouze tehdy, pokud se  

o něj staráme“. 
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Anketa:  

V minulém čísle jsme zaznamenali velký ohlas na anketu směřovanou 
k Velikonocům. Proto jsme si pro naše spolužáky připravili další anketu 
zaměřenou na prázdniny. Tady máte některé odpovědi. 

1) Jezdíš s rodiči na dovolenou a kam? (ČR nebo zahraničí)  

2) Jezdíš na letní tábory? (jaký tábor- zaměření) 

3) Chodíš v létě na koupaliště, plavečák nebo se koupeš v řece nebo 

v rybníce? 

4) Co nejraději v létě děláš? 

5) Čím se v létě osvěžuješ? 

6) Stanuješ? 

7) Jezdíš na vodu? 

8) Myslíš v létě na školu a učíš se? 

9) Těšíš se koncem prázdnin na školu a kamarády? 

 

Sára S. - 4. C 

1. Do Španělska a do Mexika. 

2. Ne. 

3. Koupu se v bazéně. 

4. Opaluju se. 

5. Colu. 

6. Ne. 

7. Ne. 

8. Ne, já na to kašlu.  

9. Ne. 

 

Matěj M. -  4. C 

1. K moři do Německa. 

2. Jo. 

3. Kopu se v bazéně. 

4. Taky se opaluju. 

5. V létě piju vodu. 

6. Někdy s babičkou a se strejdou 

na rybách. 

7. Jo. 

8. Nemyslím, neučím se. 

9. Ne taky ne. Je mi to jedno. 

 

Celá třída 7. B 

1. Jezdíme k moři nebo na Lipno. 

2. Na soustředění. 

3. Jo! Jasně.  

4. Hraju na PC, nebo balíme holky.  

   (*odpovídají hlavně kluci ) 

5. Zmrzlinkou z Majáku. 

6. Jasně. 

7. Jo, jen někdo. 

8. Ne nikdy!!! 

9. Ne, jenom na kamarády. 
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R. Honzík - 3. A 

1. Jezdíme všude v Česku, ale i do 

zahraničí. 

2. Jo, do Soběnova. Hrajeme hry.  

3. Jo chodím na koupaliště.  

4. Koupu se. 

5. Kofolu. 

6. Ne. 

7. Jo, jezdíme ze Sušice. 

8. Ne, neučím. 

9. Ne, jenom na kamarády. 

J. Emička- 6. A 

1. Jo, do Itálie.  

2. Jezdíme na taneční soustředění.  

3. Já se koupu všude.  

4. Koupu se. 

5. Limonádu. 

6. Jo. 

7. Jako se člunem? To ne. 

8. Ne, v žádném případě. 

9. Na kamarády jo, na školu ne. 

Mám z toho depku. 

P. Kačka- 3. A 

1. Ano, do Itálie. 

2. Jo, na Chvalov- hry. 

3. Chodím na koupaliště. 

4. Koupu se. 

5. Džus-jablko. 

6. Jo, s kamarádkou. 

7. Někdy. 

8. Jo.  

 

Míra- 6. A 

1. Ano, do Chorvatska. 

2. Na fotbalovej, do Liberce. 

3. V řece. 

4. Hraju fotbal. 

5. Pivo! Ne kolu.  

6. Ano. 

7. Jo. 

8. Ne. 

9. Na školu ne na kamarády jo.  
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Zajímavosti 

Letní móda 

 
 

 

  

V létě 2016 se budou nosit 

krajkové vzdušné šaty…. 
 

…… a kraťasy s vysokým 

pasem….. 
 

 

…také se budou nosit crop topy s cool nápisem…. 
 

…… a spousta doplňků. 
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Letní koktejly 

Léto si nedovedeme představit bez koupání, zmrzliny 

 a osvěžujících letních koktejlů. Proto Vám přinášíme pár 

zaručeně ochlazujících nápojů. 

Domácí citronáda: 

250 ml čerstvě vymačkané citronové šťávy  

150 g krupicového cukru  

3 větvičky čerstvé máty 

500 ml neperlivé vody 

Citronovou šťávu dejte do rendlíku, vsypte cukr, vlijte 250 ml 

vody a přidejte čerstvou mátu. Zahřívejte, dokud se cukr 

nerozpustí. Sejměte z ohně, vyhoďte mátu a nechte zcela 

zchladnout. Pak přidejte 500 ml ledové vody, přelijte do 

servírovací nádoby – lahve či džbánu – a podávejte. 

Melounové mojito 

4 velké mátové lístky 

½ limetky  

120g vodního melounu 

led k servírování 

Lístky máty dejte na dno silnostěnné skleničky, přidejte půlku 

limety pokrájenou na skrojky a zasypte cukrem. Pořádně 

rozmačkejte, aby limeta pustila šťávu a máta se rozvoněla. 

Přidejte kousky melounu zbaveného jadérek a znovu 

rozmačkejte. Nakonec dosypte ledem. Podávejte ozdobené 

kouskem melounu. 

Okurková limonáda 

450 g salátových okurek 

50 g krupicového cukru 

1 limetka 

¼ lžičky soli  

pár kapek bezinkové šťávy 

led k servírování 
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Okurky oloupejte a zbavte je veškerých semínek. Nahrubo je 

nakrájejte a spolu s 375 ml vody, cukrem, šťávou vymačkanou  

z 1 limety, solí, bezinkovou šťávou a ledem rozmixujte zcela 

dohladka. Podávejte zasypané ledem, ozdobené kousky okurky.  

Broskvový ledový čaj 

200g krupicového cukru 

2 – 3 broskve, nakrájené na plátky 

3 sáčky černého čaje 

meduňka, máta 

Přiveďte k varu 250 ml vody s cukrem a 

broskvemi. Stáhněte plamen a vařte do rozpuštění cukru.  Plátky 

broskví rozmačkejte, stáhněte z ohně a zakryté nechte půl 

hodiny stát. Přiveďte k varu 3 litry vody, zalijte jí čaj a nechte  

v ní 5 minut louhovat. Vyjměte sáčky a čaj vychlaďte. Potom do 

něj přeceďte broskvový sirup. Podávejte s plátky čerstvých 

broskví, zelenými lístky a kostkami ledu.  

Platano 

1 větší banán 

dužinu z 1 citrónu 

100 ml vody 

100 ml netučného mléka 

1 lžíce medu 

kousek celé vanilky 

led, bylinky na ozdobení (např. máta) 

Oloupaný banán nakrájíme na kolečka, také citrónovou dužinu 

najemno nakrájíme a společně vložíme do mixeru. Přidáme med, 

kousek rozdrobené vanilky, mléko s vodou a pomalu mixujeme. 

Po chvíli zvýšíme rychlost na maximum a mixujeme ještě půl 

minuty. Hotový drink nalijeme do sklenice a přidáme do něj dvě 

ledové kostky a lístek bylinky. 
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Kam za vodou?  

Jistě o prázdninách nebudete pouze sedět doma, ale budete cestovat, 

užívat si výletů. Přinášíme Vám proto seznam nejbližších  koupališť, 

plaveckých stadionů a aqvaparků, které byste měli navštívit.  

BAZÉN STRAKONICE 

Na Křemelce 305  

38601 Strakonice 

Plavecký areál Strakonice zahrnuje 25m dlouhý krytý bazén se šesti 

dráhami, relaxační bazének, tobogán a venkovní koupaliště, kde je 

umístěn 50 m bazén s osmi dráhami, bazén s tobogánem a další 

atrakce.Voda je ohřívána na 26°C. 

http://www.starz.cz/plavecky-stadion/plavecky-bazen-kryty/  

 

Otevírací doba:  

Bazén - červenec: denně 10:00– 21:00 

           - srpen: denně 10:00 – 20:00  

 

 

 

 

AQUAWORLD LIPNO 

Lipno nad Vltavou 86       

382 78 Lipno nad Vltavou  

Aquaworld Lipno je centrem nekončících vodních radovánek pro děti 

 i dospělé. Na své si přijde opravdu každý, ať jste sportovec nebo člověk 

hledající odpočinek ve vodě. Za vyzkoušení určitě stojí divoká řeka  

s protiproudem, dětem se bude líbit klouzačka.  

http://www.lipnoservis.cz/aquaworld-lipno 

Otevírací doba:  

Bazén - denně od 10.00 do 21.00 hodin 

Sauna -  středa 16.00 – 21.00 hodin 

              pátek 16.00 – 21.00 hodin 

              sobota, neděle 14.00–21.00 hodin 
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KOUPALIŠTĚ HLUBOKÁ NAD VLTAVOU 

Podskalí 1020 

373 41 Hluboká nad Vltavou 

Koupaliště je součástí sportovního areálu Hluboká. Pro koupání slouží 

velký bazén nepravidelného tvaru s hloubkou do 1,4m s 25m dráhami, 66m 

dlouhým tobogánem a masážními lůžky, dětský bazén s hloubkou do 0,5m 

se skluzavkou a vodním hříbkem. Pro odpočinek je k dispozici plocha 

dětského koutku s houpačkami, stolem na stolní tenis nebo travnatá 

plocha u řeky Vltavy se slunečníky.  

 http://mu.hluboka.cz/docs/cz/koupalisten.xml 
 

 

Otevírací doba:  

červen – 16. září: denně 10:00 – 19:00 hodin 
 
 
 
 
 
 

AQUAPARK  A LETNÍ KOUPALIŠTĚ SUŠICE 

Volšovská 444 

342 01 Sušice 

Místní aquapark je součástí rozsáhlého sportoviště. Tento aqvapark byl 

vybudovaný v roce 2014. Dříve zde bylo pouze koupaliště, které prošlo 

také modernizací.  

Plavecký bazén je dlouhý 25 metrů, nabízí protiproud, vodní atrakce 

(tobogán se světelnými efekty a samostatným dojezdovým korytem, 

vířivky, dětský bazén, divoká řeka), fitness, který zabírá celé patro, 

relaxační zónu s parní lázní a finskou saunou. 

Místní sportoviště již druhou sezónu po sobě navštívila během své jarní a 

podzimní přípravy dvojnásobná olympijská vítězka, mistryně světa  

a vítězka světového poháru v rychlobruslení Martina Sáblíková.  

http://www.sportoviste-susice.cz/bazen/ 

Otevírací doba: (1.7. – 31.8.) 

Bazén  

– pondělí: od 13:00 do 21.30 hodin 

– úterý až neděle: 10:00 – 21:30 hodin 

Sauna:  

–pondělí až neděle: 16:00 – 21:30 hodin  
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Letní festivaly 

Mezinárodní dudácký festival 

Ve dnech 25. – 28. 8. 2016 se uskuteční 22. ročník 

Mezinárodního dudáckého festivalu ve Strakonicích. 

Představí se zahraniční i české dudácké soubory.   

Letos nebudou návštěvníci oproti minulým ročníkům 

platit vstupné. Připraveno je sedm scén.  Mělo by přijet  

1300 umělců, desítky souborů  z celé republiky a 21 ze 

zahraničí (z Bulharska, Gruzie, Francie, Chorvatska, 

Maďarska, Německa, ze Skotska a Bretaně…).  

Organizátoři chystají ohňostroj spojený s projekcí na 

hradní fasádu. Zajímavostí bude noční ohňová show 

doprovázená hrou na středověké dudy, na hradě se chystá interaktivní 

výstava věnovaná hře na dudy.  

 

Šumava Rocks 

Šumava Rocks je multižánrový festival s nejdelší kontinuální historií na 

území Šumavy. Je to už třiadvacet let, kdy proběhl v Sušici jeho první 

ročník. 

Kapely: Alice & Dan Bárta, KLARA., Barbora Poláková, G-Point Hunters, 

James Cole, Hentai Corporation, DJ Black, DJ Luděk Hrzal, Zdeněk Suchý, 

Faux Pas.  

Kdy? sobota, 13. 8. 2016, 16:00, ostrov Santos  

 

Letištěfest 

Hudební festival na strakonickém letišti mezi poletujícími letadly  

a padajícími padáky!  

Vylosovaný účastník získá tandemový seskok zdarma!  

Kapely: Bajadéra Joy, Patheroye Roye, Cela pro Klárku, Na Rovinu!, 

Krwawý koleno, Haxna, Špuntkvaně, Ádh Mór.  

Kdy?  sobota, 6. 8. 2016, 17:00 hodin 
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Zábava……  

Co nevíme, napovíme… 

Už jste se někdy zamysleli nad tím, proč se zrovna věci jmenují tak, jak se 

jmenují a co znamenají různá přirovnání?  

 

Obrtlík:  

Obrtlík je vlastně malý obrtel (obratel). Naši předkové tím 
označovali více věcí, které měly však něco společného – točily 
se nebo otáčely. 

Pavlač: 

Je předsazená konstrukce přečnívající před nosnou zdí, která slouž í jako 

přístupová cesta k bytu, na patře k bytům. Bývá zastřešená a vydlážděná. 

 Označení pavlač vzniklo z praslovanského povelkti, které znamenalo 

povléct. 

Blbej jako pučtok. 

Co to vlastně ten pučtok je? Označení původně znělo pucštok 

z německého Putztock, což je pojmenování nástroje na čištění hlavní 

zbraní, pušek a děl.  

Česky vytěrák.  

Je to v čudu. 

Kde se ten čud nachází? Nevěřili byste, dnes již neexistuje, ale jsou 

přesné doklady o tom, že se nacházel v Horních Počernicích. 

ČUD = Českomoravské úvěrové družstvo. 

Proč máš hemzy? 

Hemzy znamenají mluvit, spíš žvanit o nevhodných věcech a nepříjemně je 

tak připomínat. 

Kouká jako kakabus. 

Takového kakabuse potkáváme neradi. Je to mrzout, morous, bručoun, 

škarohlíd, pesimista, co vám dokáže pokazit náladu třeba na celý den.   

Kakabus je slovo řecko-latinské (cacabus, kakabos) a znamená hrnec na 

vaření (odtud příd. jméno cacabatus značící černý jako hrnec odstavený 

z ohniště). 
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Být na huntě. 

Vychází z německého slova der Hund = pes.  

Pes byl a je označován jako nejdůvěrnější přítel 

člověka. Podle psa dostal ve středověku název  

i nízký dvou nebo čtyřkolový důlní vozík – hunt, 

kterým se z dolů odvážela vytěžená ruda nebo uhlí. 

Důvod pojmenování byl prostý – důlní vozík 

provázel horníka pod zemí stejně věrně jako pes. 

Z toho vzniklo i rčení  „být na huntě“, tj. dole, na dně, v situaci, kde by 

chcípl pes. 

 

Jezdí jako širón. 

Výraz „Jezdí jako širón“ se používá k označení řidiče, co jede nad poměry rychle, 
jako blázen.  

Omyl, omyl, omyl. Chiron opravdu jezdil rychle, ale s rozvahou a ne na hranici rizika! 

Louis Chiron se narodil 3. 8. 1899 v Monaku, kde jeho 

otec vlastnil hotel. V patnácti letech se ho ujala jakási 

ruská kněžna, majitelka vesnické rezidence v Monte 

Carlu. Naučil se zde cizím řečem a osvojil si elegantní 

chování.  

Jeho prvním učitelem byl kněžnin řidič, který mladého 

Louise zasvětil do všech tajů řidičského umění. Když 

pak odešel do důchodu, nastoupil Louise na 

jeho místo. Po 1. světové válce si založil 

obchod s ojetými automobily, což mu 

umožnilo koupit si první závodní vůz. Vyhrál 

13 Grand prix a závodil ještě po 2. světové 

válce do svých 56 let. Byl povýšen do 

šlechtického rodu a zemřel v roce 1979.  

 
Proč se kují pitle. 

„Kujme pikle, pikle kujme, obvyklé  

i neobvyklé,“ notovali si dva pleticháři 

v pohádce Šíleně smutná princezna.  

Původně slovo pikle označovalo věc, která 

postupem času zanikla, a proto význam 

není zcela jasný. Staročeská jazyková 

fakta naznačují, že to byla pravděpodobně 

bodná zbraň ukrytá v držadle vycházkové 

hole. Jednalo se tedy o zákeřnou zbraň 

zrádců a ta se jmenovala pikel.  
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Vtipy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Pepíčku, skloňuj slovo chléb.“ 

„Kdo, co?  -  chléb.“ 

„S kým čím? – se salámem.“ 

„Komu, čemu? – mně.“ 

 

Nováku, na vaší lavici je 7 much. 

Když jednu zabijete, kolik jich tam 

zbude? 

Jedna, ta mrtvá. Ostatní uletí. 

Nová paní učitelka říká ve své třídě: 

 „Teď se mi všichni pěkně představíte.“ „Třeba ty chlapče, jak se jmenuješ?“ 

„Já jsem Prokop Buben.“ 

„To mě vůbec nezajímá, jak se jmenuješ!!“ 
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Hlavolamy 

Najdi přísloví…. 

 

  

 

 

 

  

Tento autobus jezdí na lince Praha – Brno, 

kterým směrem právě jede?  
 

 

Řešení: Vlevo. Nejsou vidět  nástupní  dveře autobusu. 

V rybníku je 24 štik a 6 sumců. Dalších 40 % ryb z přehrady jsou kapři. Žádné další ryby v rybníku 

nežijí.  

Otázka zní: Kolik je v rybníku celkem ryb?  

Řešení: 

V rybníce je celkem 50 ryb. 

Jelikož je kaprů 40 %, musí být štik a sumců 60 %. Štiky a sumci tvoří dohromady 30 kusů a jednoduše 

tak spočítáme jedno procento: 

1% …….30/60 = 0,5      pak stačí vynásobit: 0,5 x 40 = 20     1 % je totiž 0,5 ryby a půlka ze 40 je 20.  

A – Láska prochází žaludkem. 

B – Sytý hladovému nevěří. 

C – Ty na mne chlebem, já na tebe kamenem. 

D – Láska hory přenáší. 

E – 2 x měř, jednou řež. 

F – Lež má krátké nohy. 

G – Darovanému koni na zuby nekoukej. 

H – Mluviti stříbro, mlčeti zlato. 

I – Neštěstí nechodí po horách, ale po lidech. 

J – Co oči nevidí, srdce nebolí. 

K – Raní ptáče, dál doskáče. 

M – Bez peněz do hospody nelez. 

N – Jednooký mezi slepými králem. 

O – Jablko nepadá daleko od stromu. 

P – Zadarmo ani kuře nehrabe. 

Q – Ráno moudřejší večera. 

R – Neštěstí ve hře, štěstí v lásce. 

S – Hlad je nejlepší kuchař. 

U – Ve víně je pravda. 

V – Kdo jinému jámu kopá, sám do ní padá. 

W – Sejde z očí, sejde z mysli. 

 

Kam jede autobus?  
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Zdroje použitých obrázků, informací: www.google.com, www.zs-podebradova.strakonice.eu, www.wikipedia.cz, hlavolamy a 

hadanky.webnode.cz, www.ekniha.cz 

Redakce: Diana Stranevová, Denisa Šilhanová, Kateřina Špindlerová, Natálie Tůmová,  Richard Poslední, Matouš Vachuška 

Na kterou stranu jede autobus? 


